

上海新文化传媒集团股份有限公司

关于使用部分超募资金投资电视剧
项目的可行性研究报告

二〇一四年七月

第一节 项目概况

一、项目背景

2012年7月10日，上海新文化传媒集团股份有限公司（以下简称“公司”）在深圳证券交易所创业板挂牌上市，成为上海首家影视制作上市公司。

公司上市后依托资本市场，沿文化产业链横向和纵向扩张，整合资金、技术、人才，创造精品产品，提升行业地位，加快文化走出去步伐。公司自2007年至今连年获得由中华人民共和国商务部、宣传部、财政部、文化部、国家新闻出版广电总局颁发的“国家文化出口重点企业”称号。公司致力打造以精品文化内容为核心驱动力的传媒集团。

目前，电视剧的制作和发行作为公司主要的经营项目，每年的收入占公司整体营业收入的90%以上。为了满足公司电视剧业务发展的需求，公司管理层决定进一步加大影视剧的投资和开发，提升公司作品在行业内的竞争力和影响力。

公司在业务持续增长的同时，还需使募集资金尽快产生效益，以提高公司总体的资产回报，实现股东利益最大化。

二、项目简介

为了进一步提升公司在电视剧行业的整体竞争优势，加大优秀影视剧的投入，以获取优秀影视剧作品的投资收益、版权数量，公司拟使用超募资金4,900万元投资电视剧《胜利之路》（原名《狼王》）及《两个女人的故事》（原名《两个女人的战争》）。截至2014年6月30日，公司超募资金余额为5,301.61万元（含利息收入）。

三、投资主体与投资目标

此次投资的电视剧项目介绍如下：

（一）《胜利之路》（原名《狼王》）

1、片名：《胜利之路》（原名《狼王》）（暂定名，以国家新闻出版广电总局核发的发行许可证名称为准）

2、集数：35集（暂定，以国家新闻出版广电总局核发的发行许可证集数为准）

3、类型：近代革命

4、导演：徐善杰、李宝能

5、主要演员：郭京飞、郭珍霓、高洋

6、版权归属：公司享有本剧永久性全球版权

(二) 《两个女人的故事》(原名《两个女人的战争》)

1、片名：《两个女人的故事》(原名《两个女人的战争》)(暂定名，以国家新闻出版广电总局核发的发行许可证名称为准)

2、集数：35集(暂定，以国家新闻出版广电总局核发的发行许可证集数为准)

3、类型：现代其它

4、导演：余丁(拟定)

5、主要演员：李念、柳岩(拟定)

6、版权归属：公司享有本剧永久性全球版权

第二节 投资方案

一、预计投资总额

电视剧《胜利之路》(原名《狼王》)预计投资总额为人民币4,000万元；电视剧《两个女人的故事》(原名《两个女人的战争》)预计投资总额为人民币4,800万元。

二、资金来源

本次两个项目投资总额为人民币8,800万元，其中使用公司公开发行股票的超额募集资金4,900万元，其余使用自有资金。电视剧《胜利之路》(原名《狼王》)使用公司公开发行股票的超额募集资金2,300万元；电视剧《两个女人的故事》(原名《两个女人的战争》)使用公司公开发行股票的超额募集资金2,600万元。

三、具体方案

本次两个项目已通过国家新闻出版广电总局电视剧拍摄制作备案公示。公司将依据电视剧的拍摄计划按进度支付制作费用，确保项目顺利完成，确保资金使用安全有效。

第三节 项目实施的必要性与可行性

一、行业现况

近年来，随着我国国民经济持续稳定的增长，人民生活水平不断提高，我国居民日益改善的物质生活条件带动了精神文化需求的增长，释放出对文化产品的购买欲望和消费能力，居民文化消费支出在总消费支出的占比逐年提升，为居民文化消费持续稳定增长以及影视剧行业进一步发展奠定了坚实基础。

二、项目实施的必要性

（一）项目实施是实现公司未来发展目标的需要

公司专注于精心打造影视节目产品，培养多风格的制作团队，通过规模量产，不断提升高品质影视剧的制作能力，成为数字宽屏时代的内容提供商。内容的创意的生产，是企业的首要驱动器。此次项目实施是公司进一步加强内容产品数量，提升高品质影视剧制作能力的重要布局。

（二）项目实施可以增加优秀影视剧版权数量

内容生产企业主要盈利模式是围绕版权，通过内容版权的出售获得业绩分账。因此聚集有价值的版权、加强版权维护是首要任务。此次项目实施既可以使公司获得稳定的收益，又可以增加优秀影视剧版权的数量，通过优质影视版权辐射周边产业，形成衍生品的增量收入，保障公司业绩的持续、稳定增长。

（三）项目实施会提升公司核心竞争力

公司经过在影视剧行业的多年经营和经验累积，能持续为客户提供质量优秀、口碑良好的影视剧内容服务，具有全面创新的运营模式优势、发行实力优势、资源整合优势和品牌优势，在影视剧行业的竞争中处于领先地位。此次项目实施有助于提升公司市场份额及核心竞争力，使公司产品具有差异化、精品化、高端化的三大鲜明的核心竞争力。

三、项目实施的可行性

（一）产业政策支持影视剧行业发展

近几年来，党中央、国务院出台了一系列政策，指导、鼓励和支持包括影视剧行业在内的文化产业的发展：2005年4月《国务院关于非公有资本进入文化产业的若干决定》鼓励和支持非公有资本进入文化产业，国家对包括影视剧行业在内的文化体制建设和文化产业发展开始高度重视；2006年1月，中共中央、国务

院出台了《关于深化文化体制改革的若干意见》；2006年9月中共中央、国务院《国家“十一五”时期文化发展规划纲要》；2009年9月国务院发布的《文化产业振兴规划》；2009年9月，文化部连续出台《文化部文化产业投资指导目录》和《文化部关于加快文化产业发展的指导意见》；2010年2月，商务部等十部委出台《关于进一步推进国家文化出口重点企业和项目目录相关工作的指导意见》；2010年3月19日，银监会、证监会、广电总局等九部委出台《关于金融支持文化产业振兴和发展繁荣的指导意见》。2011年10月，中共十七届六中全会审议通过的《中共中央关于深化文化体制改革、推动社会主义文化大发展大繁荣若干重大问题的决定》为包括电视剧行业在内的文化产业的进一步发展指明了前进方向。产业政策支持政策的不断出台有助于加快推动影视剧行业良性发展。

（二）强大的发行实力和营销渠道的保障

公司自成立以来，电视剧制作和发行业务相辅相成、协同发展。公司的发行营销人员均为行业内的销售精英，是公司拓展国内和海外发行营销网络的主力军，公司发行实力在民营影视机构中居于领先地位。在国内电视台销售方面，公司发行团队通过多年来的努力，已与60多家电视台发生业务往来，发行方式的多样化也为公司树立了良好的口碑，提高了电视台对公司的认可度。

第四节 项目效益分析

此次使用部分超募资金投资电视剧项目，不仅将满足公司业务发展的需要，提升公司品牌知名度和核心竞争力，公司还可以获得稳定的营业收入及利润，提高公司盈利能力，符合维护公司发展利益的需要和股东利益最大化原则。

第五节 项目风险及对策

一、项目风险

1、作品审查的风险

根据《电视剧内容管理规定》等相关规定，国家对电视剧实行备案公示管理制度和电视剧发行许可制度：未经电视剧备案公示的剧目，不得投拍制作；未取得《电视剧发行许可证》的电视剧，不得发行、播出、进口、出口。如影视剧作

品审查后最终未获通过的，公司将损失该影视剧作品全部的制作成本；如果取得《电视剧发行许可证》后被禁止发行的，公司还可能将遭受行政处罚，不仅损失全部制作成本，还可能面临行政处罚带来的损失。

2、市场竞争加剧的风险

尽管公司致力于精品电视剧的制作，且精品电视剧的细分市场依然呈现供不应求的状况，但仍然无法完全避免整个行业竞争加剧所可能产生的风险。

二、风险应对措施

公司对上述风险有着充分的认识和准备，并积极采取措施予以防范和控制，确保各项预期目标的顺利实现。公司将对电视剧项目内容严格管控，确保项目顺利取得发行许可证，同时加大发行力度，防止上述风险情况的发生。

第六节 报告结论

公司将持续加大电视剧的制作发行力度，以求获得更高的市场占有率。本项目的实施，有助于公司提升品牌影响力及核心竞争力，符合维护公司发展利益的需要和股东利益最大化原则。

综上所述，本次使用部分超募资金投资电视剧项目切实可行。